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Duke mbledhur reagimet nga studentët e diplomuar, pyetësori për alumni synon të vlerësojë 

efektivitetin e programit në pajisjen e tyre me aftësitë dhe njohuritë e nevojshme për t’u përballur 

me sukses në një treg global pune që ndryshon shpejt. Më poshtë paraqiten rezultatet e vlerësimit 

të të diplomuarve në përgjithësi, lidhur me kënaqësinë e tyre me përmbajtjen e kurrikulës së 

studimit dhe sa të dobishme e konsiderojnë njohuritë e fituara gjatë studimeve për tregun e punës. 

Rezultatet tregojnë një rezultat përgjithësisht pozitiv, veçanërisht në aspektin e përmbajtjes së 

kurrikulës dhe kënaqësisë së punëdhënësve me gatishmërinë profesionale të alumni-ve. 

 

Figura 1 Sektori i punësimit të alumni-ve 

Rezultatet e pyetësorit për alumni tregojnë një pto punësueshmërie të fortë dhe integrim të 

suksesshëm në tregun e punës për të diplomuarit e programit të Studimeve të Sistemeve të 

Informacionit. Sipas të dhënave, 67 % e alumni-ve janë të punësuar në sektorin privat, ndërsa 

33 % në sektorin publik. Kjo shpërndarje tregon kërkesë të lartë për të diplomuar në Sistemet e 

Informacionit, veçanërisht brenda kompanive private që operojnë në ICT, zhvillimin e softuerit, 

bankë, telekomunikacione dhe shërbime digjitale. 

Përfaqësimi i konsiderueshëm i të diplomuarve në sektorin privat tregon se programi i studimit 

zhvillon në mënyrë efektive kompetenca praktike dhe të kërkuara nga industria, përfshirë 

programimin, menaxhimin e bazave të të dhënave, analizën e sistemeve, sigurinë kibernetike dhe 



menaxhimin e projekteve IT. Reagimet e alumni-ve konfirmojnë se njohuritë dhe aftësitë e fituara 

gjatë studimeve janë të zbatueshme drejtpërdrejt në rolet e tyre profesionale, duke i lejuar ata të 

përmbushin pritshmëritë e punëdhënësve dhe të adaptohen ndaj mjediseve teknologjike në 

zhvillim. Norma e lartë e punësimit në industri private reflektën gjithashtu përputhshmërinë e 

programit me nevojat e tregut të punës dhe bashkëpunimin me partnerë të industrisë, praktika dhe 

komponentë mësimorë praktikë. 

Në të njëjtën kohë, punësimi i 33 % të të diplomuarve në sektorin publik tregon kontributin e 

programit në forcimin e kapaciteteve digjitale brenda institucioneve qeveritare dhe organizatave 

publike. Alumni që punojnë në institucione publike mbështesin fusha si administrimi i IT-së, 

siguria e informacionit, dixhitalizimi i shërbimeve dhe sistemet e qeverisjes elektronike. Kjo 

reflekton rolin e programit në përgatitjen e të diplomuarve që kontribuojnë në transformimin 

dixhital kombëtar dhe efikasitetin institucional. 

Në përgjithësi, reagimet e alumni-ve konfirmojnë se programi i Sistemeve të Informacionit ofron 

një arsim të balancuar dhe të rëndësishëm që përgatit të diplomuarit për mundësi të ndryshme 

punësimi. Shpërndarja e punësimit midis sektorit privat dhe publik demonstron efektivitetin e 

programit në pajisjen e studentëve me kompetencat teknike, analitike dhe profesionale të kërkuara 

si nga industria ashtu edhe nga institucionet publike. 

 

Figura 2 Fusha e veprimtarisë ku janë të punësuar 

Rezultatet e pyetësorit të alumni-ve tregojnë se të diplomuarit e programit të Sistemeve të 

Informacionit janë të punësuar në një gamë të gjerë sektorësh biznesi, me një përqendrim të 

fortë në fusha të drejtuara nga teknologjia. Të dhënat tregojnë se 57 % e alumni-ve janë të 



punësuar në sektorin e Teknologjisë së Informacionit, duke e bërë atë fushën dominante të 

punësimit. Kjo konfirmon se programi i studimit i përgatit në mënyrë të suksesshme të 

diplomuarit me kompetenca themelore teknike, si programimi, menaxhimi i bazave të të 

dhënave, administrimi i sistemeve, siguria kibernetike dhe menaxhimi i projekteve IT. Reagimet 

e alumni-ve theksojnë se njohuritë teknike dhe aftësitë praktike të fituara gjatë studimeve 

janë të zbatueshme drejtpërdrejt në rolet e tyre aktuale në kompani IT, firma zhvillimi 

softueri dhe ofrues shërbimesh dixhitale. 

Përveç sektorit IT, të diplomuarit janë të punësuar edhe në sektorin e Retail-it (17 %), duke 

treguar rëndësinë në rritje të sistemeve të informacionit në mbështetjen e operacioneve të biznesit, 

e-commerce, platformave dixhitale dhe planifikimit të burimeve të ndërmarrjes. Kjo reflekton 

natyrën ndërdisiplinore të programit, i cili pajis studentët me kompetenca teknike dhe orientim 

biznesi të nevojshëm për organizatat moderne. 

Gjithashtu, sektorët e Kontabilitetit (8 %), Prodhimit (8 %) dhe Inxhinierisë (8 %) punësojnë 

një pjesë të konsiderueshme të alumni-ve. Kjo shpërndarje konfirmon se të diplomuarit e 

Sistemeve të Informacionit zotërojnë aftësi të transferueshme që mbështesin analizën e 

biznesit, sistemet e informacionit financiar, automatizimin industrial dhe optimizimin e 

proceseve organizative. Reagimet e alumni-ve tregojnë se arsimi i tyre i mundëson të 

kontribuojnë në nisma të transformimit dixhital në industri të ndryshme. 

Një përqindje më e vogël e alumni-ve, 2 %, janë të punësuar në dyqane online dhe biznese e-

commerce, duke nxjerrë në pah mundësi në rritje të punësimit në sipërmarrje dixhitale dhe 

platformat e biznesit online. Kjo reflekton rëndësinë e programit në mbështetjen e tendencave të 

reja të ekonomisë dixhitale dhe përgatitjen e të diplomuarve për role në e-commerce dhe 

inovacionin dixhital. 

Në përgjithësi, reagimet e alumni-ve konfirmojnë se programi i Sistemeve të Informacionit pajis 

të diplomuarit me kompetenca të gjithanshme dhe të kërkuara nga tregu, duke mundësuar 

punësim në sektorë të ndryshëm. Përfaqësimi i fortë në sektorin IT, së bashku me punësimin 

në biznes, inxhinieri dhe tregti dixhitale, demonstron efektivitetin e programit në përgatitjen e 

të diplomuarve për shtigje të ndryshme karriere dhe mbështetjen e transformimit dixhital të 

industrive të ndryshme. 

 



 

Figura 3 Raporti i punësimit meshkuj vs femra 

Rezultatet e pyetësorit për alumni tregojnë një përfaqësim të balancuar gjinor midis të diplomuarve 

të punësuar të programit të Studimeve të Sistemeve të Informacionit. Sipas të dhënave, 57 % e 

alumni-ve të punësuar janë meshkuj, ndërsa 43 % janë femra, duke treguar një pjesëmarrje 

relativisht të fortë të femrave në forcën punëtore të Sistemeve të Informacionit. 

Kjo shpërndarje reflekton përkushtimin e fakultetit për promovimin e aksesit të barabartë dhe 

pjesëmarrjes gjithëpërfshirëse në arsimin e Sistemeve të Informacionit. Përfaqësimi i 

konsiderueshëm i alumni-ve femra në punësim tregon se programi i përgatit në mënyrë të barabartë 

studentët meshkuj dhe femra me kompetencat teknike, analitike dhe profesionale të nevojshme 

nga tregu i punës. Reagimet e alumni-ve konfirmojnë se të diplomuarit, pavarësisht nga gjinia, 

janë në gjendje të sigurojnë punësim në role si zhvillimi i softuerit, administrimi i IT-së, analiza e 

biznesit dhe shërbimet dixhitale. 

Raporti relativisht i balancuar i punësimit gjithashtu reflekton roin në rritje të grave në profesionet 

e lidhura me teknologjinë dhe sistemet e informacionit. Ky rezultat përputhet me përpjekjet e 

vazhdueshme të fakultetit për të mbështetur diversitetin, nxitjen e pjesëmarrjes së femrave në 

arsimimin ICT dhe përgatitjen e të diplomuarve për mundësi të barabarta si në sektorin privat ashtu 

edhe në publik. 

Në përgjithësi, reagimet e alumni-ve konfirmojnë se programi i Sistemeve të Informacionit ofron 

mundësi të barabarta karriere dhe përgatit të diplomuarit e të gjitha gjinive për integrim të 

suksesshëm në tregun e punës, duke kontribuar në zhvillimin e një fuqie punëtore dixhitale 

gjithëpërfshirëse dhe të kualifikuar. 

 

 



 

Figura 4 Shërbimet që vazhdojnë t’i marrin nga kolegji UBT 

Rezultatet e pyetësorit të alumni-ve tregojnë se të diplomuarit vazhdojnë të ruajnë lidhje të forta 

me UBT College dhe përfitojnë nga shërbime të ndryshme institucionale të mbështetjes pas 

diplomimit. Të dhënat tregojnë se 36.7 % e alumni-ve raportuan se marrin të gjitha shërbimet 

e listuara, përfshirë rrjetëzim profesional, mundësi trajnimi, konferenca dhe mbështetje në 

lidhje me punësimin. Kjo tregon një nivel të lartë angazhimi të alumni-ve dhe reflekton 

efektivitetin e UBT College në ruajtjen e marrëdhënieve afatgjata me të diplomuarit dhe 

mbështetjen e zhvillimit të tyre profesional. 

Për më tepër, 25.5 % e alumni-ve raportuan se marrin mbështetje lidhur me mundësi të reja 

punësimi, duke nxjerrë në pah rolin e rëndësishëm të UBT College në lehtësimin e avancimit të 

karrierës dhe punësueshmërisë. Kjo konfirmon se institucioni kontribuon në mënyrë aktive në 

lidhjen e të diplomuarve me tregun e punës përmes shërbimeve të karrierës, partneriteteve me 

punëdhënës dhe rrjeteve profesionale. 

Gjithashtu, 16.3 % e alumni-ve deklaruan se mbajnë ende kontakt me UBT College, duke 

treguar praninë e një rrjeti aktiv alumni dhe komunikimin e vazhdueshëm midis të diplomuarve 

dhe institucionit. Ky angazhim i vazhdueshëm mbështet shkëmbimin e njohurive, bashkëpunimin 

profesional dhe mundësi të mësimit të tërë jetës. 

Një përqindje më e vogël e alumni-ve raportuan përfitim nga trajtimet (12.2 %) dhe konferencat 

e seminaret (9.2 %), që reflekton përpjekjet e vazhdueshme të fakultetit për të ofruar mundësi 

zhvillimi profesional dhe për të nxitur pjesëmarrjen e alumni-ve në ngjarje akademike dhe të 

industrisë. Këto aktivitete ndihmojnë të diplomuarit të qëndrojnë të azhurnuar me teknologjitë e 

reja, trendet e industrisë dhe praktikat profesionale në fushën e Sistemeve të Informacionit. 

Në përgjithësi, reagimet e alumni-ve konfirmojnë se UBT College ofron mbështetje të 

vazhdueshme për të diplomuarit e tij përmes shërbimeve të karrierës, mundësive të trajnimit, 



rrjetëzimit profesional dhe angazhimit akademik. Ky sistem i fortë i mbështetjes së alumni-ve 

kontribuon në punësueshmërinë e të diplomuarve, zhvillimin e karrierës dhe rritjen profesionale 

gjatë gjithë jetës, ndërsa gjithashtu forcon lidhjen midis programit të Sistemeve të Informacionit 

dhe tregut të punës. 

 

Kur u pyetën lidhur me shërbimet që alumni-t do të dëshironin të merrnin nga Kolegji, opsionet 

më të përmendura ishin: 

• Mundësitë e trajnimit nga UBT 

• Ngjarjet e fakultetit 

• Informacion lidhur me opsionet e doktoraturës dhe masterit 

• Konferenca dhe seminare 

• Mundësi të reja pune 

• Informacion lidhur me bursa masteri jashtë vendit 

• Mundësi rrjetëzimi me alumni të tjerë 

• Mundësi për folës të ftuar dhe ngjarje të organizuara nga UBT 

 

Reagimet nënvizojnë disa fusha ku UBT College mund të zgjeronte shërbimet e tij pas diplomimit 

për t’iu përgjigjur më mirë nevojave të alumni-ve. Interesat kryesore përfshijnë mundësi të 

zgjeruara trajnimi, rrjetëzim, arsimin e mëtejshëm (si doktoratura dhe masteri) dhe akses në burime 

për avancim karriere. Duke ofruar më shumë shërbime të specializuara dhe angazhuese në këto 

fusha, UBT College mund të forcojë marrëdhëniet me alumni-t dhe të sigurojë mbështetje të 

vazhdueshme për të diplomuarit gjatë karrierës dhe studimeve të tyre të mëtejshme. 


